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Megrendülten tudatjuk, hogy  
egyetemi tanár, a Debreceni Egyetem profes-
sor emeritusa a magyar orvoslás, a magyar 
szívsebészet ikonikus, nemzetközileg is el-

Távozásával pótolhatatlan veszteség érte a 
Debreceni Egyetemet, a Kardiológiai és Szív-
sebészeti Klinikát és az egész magyar szív-
sebész-társadalmat.

 1938. február 17-én született 
Kolozsváron. Édesapja nyomdokait követve 
az orvosi hivatást választotta. Egyetemi ta-
nulmányait Marosvásárhelyen végezte, ahol 
1960-ban szerzett általános orvosi diplomát. 

-
bányán kör- és bányaorvosként dolgozott, majd az alorvo-

szakorvosi képesítés elnyeréséhez szükséges kórházi gya-
korlatát. 1968-ban mellkassebész szakorvosi vizsgát tett. 
Azonban 30 évesen felismerte, hogy erdélyi magyarként 

svéd mellkas- és szívsebészi szakvizsga megszerzése után 
a stockholmi Karolinska Intézet Mellkassebészeti Klinikáján 

 svéd szív- és 
mellkassebész professzor tanítványa és munkatársa volt 

Doktori értekezését 1980-ban védte meg a Karolinska Inté-

az erdélyi protestáns iskoláknál, kollégiumoknál megszokott 
-
-

egyik nyilatkozatában.
1983-ban -
te el a Debreceni Orvostudományi Egyetem II. sz. Sebészeti 
Klinika igazgatói megbízatását. A szívsebészet fejlesztését 

az általános- és mellkassebészet területén is. Külföldön szer-
-

-
-

tetlennek tartotta egy jól képzett szakembergárda kinevelé-
sét. Számos külföldi tanulmányutat és ösztöndíjat szervezett 

eljárásokat és módszereket.
A debreceni szívsebészet a tevékenységében bekövetkezett 

-
rábbi II. sz. Sebészeti Klinika épülete által biztosított kereteket. 
Ezt felismerve  állhatatos, kitartó mun-

-
jöttének feltételeit, amely 1993-ban került átadásra és azóta 
is szolgálja az északkelet-magyarországi régió közel 2 millió 

-

történt. Ezzel a magyar szívsebészet egyik zászlóshajójává 

Magyarországon. Mindennapos gyakorlattá 
tette az arteria mammaria internával végzett 

terhes anyákon, a kevésbé invazív behatolás-
-

teket. A mitralis vitiumok kezelésére szorgal-

plasztikai beavatkozások alkalmazását.
Professzor úr vezetése alatt 18 munkatár-
sa szerzett szívsebészeti szakvizsgát és 
olyan gyakorlati tudást, amelynek birtoká-

ban többségük évekig dolgozott nyugat-európai szívsebészeti 
közpon tokban. Többen jelenleg is külföldön tevékenykednek 
Skan   dináviától a Közel-Keletig, az Egyesült Királyságtól Német-

volt, de nem a szó klasszikus értelmében vett tanító. Tudását 
nem tudatosan és szavakban adta át, hanem mozdulatain, a 
betegekkel való bánásmódján, odafordulásán keresztül. Orvos-

ismeretek alapján mindig azt kell tennie, ami a betegnek a leg-
jobb. Feladatunk tehát, hogy a beteg szenvedéseit csökkentsük, 
meggyógyítsuk, és hosszabb életet adjunk nekik azáltal, hogy 

betegek kiszolgáltatottságának enyhítésére, a szervezet ana-
tómiai és funkcionális egységének elválaszthatatlanságára, a 

-
csülésére és megóvására, mások véleményének elfogadására 
és tiszteletben tartására, végül a betegekkel és hozzátartozóik-
kal folytatott kommunikáció fontosságára.

 számos hazai és külföldi tudományos 
társaságnak volt tagja. 1997–2000 között a Magyar Szívse-

-
mai munkája, a modern szívsebészet egyetemünkön történt 
megteremtése, európai színvonalra emelése érdekében ki-

-
ga elismeréseként számos hazai és külföldi kitüntetésben és 
díjban részesült. Többek között 2002-ben a Magyar Köztár-
sasági Érdemrend tisztikeresztjével tüntették ki. 2008-ban 
Debrecen Város dísz polgárává választották. Nyugdíjba vo-

továbbra is teljes elkötelezettséggel támogatva a debreceni 

-
-

séért, fejlesztéséért tevékenykedett. Az általa létrehozott kli-

Professzor úr halálával a Debreceni Egyetem, a magyar or-
voslás, a hazai és nemzetközi szívsebészet egyik kiemelke-

betegek érdekében és javunkra, amely kitörölhetetlenül ben-
ne marad egyetemünk történetében, családja, munkatársai 
és betegei emlékezetében. Emléke, arca, hangja, mozdulatai 
bennünk élnek tovább. Pályatársai, volt kollégái, tanítványai 


